Mixed Distributions

PN, 07 )+ 0= PN (s, .0%)
I (pf, + (1_ p)fz) :pI f,+ (1_ p)I f,=1

L(p,,ul,dlz,uz,dzz): |j [pf (Xi 7/11’012)+(1_p)f(xi ’NZ’UZZ)]

MoAuvwvuuikl Katavoun
EkteAw meipapa X, -+, X, @opég X, +---+ X, =n.

Meavémnta emruxiag kamyopiag K eivar p,, T1éT1010 WOTE Z p; =1.

!
L(p): F’(Xl = Xy X, :Xk): Xl!.Ij].Xk! plxl...pi(k

E.M.T. Twv Py,-+, Py
1(0)=logL(p) = logni-log(x.!--- x, )+ x; log p, +---+ x, log p,

o1(p) _Xu, X {-1)=0
apl pl 1_ k-1 |
;p.

allp) _x, X

o 0 1S,
i=1 I
0lp) - Xea X _g
s Pa q_©
1- Z Pi

. . . . Lo X

AUvovTag 10 Mo TTavw GUaTua Bpickoupe 611 p, =— i =1.--k.
n

MNapddsiypa2
Xy, X, ~U(0,9)

LO)=[] 1009)=5+ 1

0<min X, <max X <8]

R YPaQIKA
Apa § =maxX,, L(z9) @Bivouca 10 (maXXi ,+00).

MNapddsiypa3
Xy X, ~ f(x,9)=e 0 x=29

LO)=T] F0.9) =[] €™ Ty = R T L

L(19) augouoa oT0 (—oo,minxi) 09= min X, .
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MNapddsiypad
1 1
X 1"'1X ~U%__129+_E
1 n D 2 2[

1 1
f =1 -—< X< —
(X,ﬁ) 5 2< <z9+2

L(ﬁ) = |_| ].[g—%gxls3+%] = ].lﬁ—%smin XISmaXX,Sz9+%]

1=1

1 . .
§-5sminX, 0O z9sm|nXi+%
1
maxxisz9+5 O z9zmaxxi—}é

apa  maxX, —%sﬁ < minX; +%
émou & giva OTTOIAQNTTOTE TIUA OTO |_maxXi —}é,minxi +%J :

MNapddeiypad
Xy s Xy ~ f()(,ﬁ)z%e'x'g ,XOR.

)= et = L2
1= 2 2”

n

logL(9)=-nlog2- 5 |x, -9
1

1
Otcwpnoe X;,--+, X, Kal £€0Tw X Tuxaia HeETaBANTA TETOIQ WOTE P(X = )(i): —.Av
n

1 . .
- = —IXi — 1 Xy
E(|X 19| ) z |)( 19| ehayioToTrolgital wg mpog & atn didueco Twv X X
Zrn

* Av 10 N ¢ivar mepittdg, n OIAUECOC gival n pECAia TTapatipnon oTo
diaretaypévo deiyua.

* Av 10 n c¢ival dpmio, n diduecog cival 0 HECOG OPOG TWV MECAIWYV
TapatnPAcewy oT10 diaTteTaypévo deiyua.

X~F

E(X), var(X) <+

eewpw mv ®(a)=E(X —a)’. Ehaxioromoinon me (@) O a=E(X)

Topa éxw d(a)=E(|X -al)

MNa ouvexn tuxaia petaAnt), n OIAUECOC €ival ekEivo TO OnuEio yia 10 OToio

P(Xsm)=% - F(m)z%.

@a ghayioTotoiow v d(ar) = E(|X -a| ) WG TPOG d .

o(a)= (X ~a| )= [ ~a)aF (x)= [ix-a| ¥ () + x ~a] dF (x)

:i(a—x)dF(X)+}(X—a)dF()() @)
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j(a X)dF(x)= (@ -x)FKx)’ +IF(X

—00

[0 -a)F (x)= - [(x ~a)dl- F(x)) =~( @)@~ F () + [~ F(x))ax

a

W0 oa)= _}F(X)dx + [0~ F(x))ax = Fla)--F@) = 2F (@)-1=0

1
Oa: F(aD)=E 0 a”: diGpeoog.

1816TnTEG E.M.IN.
1L Xy X, ~ f()(,19) , T €TAPKAG OTATIOTIKA CUVAPTNON Kal 3 EM.M.

Té1e N 3 eivan ouvapmon g T.
AgoUu T emapkng [ L(19)= g(T,19) h()(l,---)(n). Apa YEYIGTOTIOINON WG TTPOG

9 OnMaivel YEYIOTOTTOINGN TOU g(T,19) 039 guvdaptnon tou T.

2. Xy X, ~ f()(,19), 9 EMMka T = g(19) 6tmou n g civai 1-1 cuvdptnon.
Téren T = g(é)

Napadeiypai
Xy, X, ~ By(9)

P(X=0)=e® =7.TérenEM.M. Mg T eivain T =e® =¢

X

I'quqaalyu
WX~ N([_l ) Na ekTiun6ouv 1a U,0°.

sszHX1 NSX_HBZGJEX_NE
O o o0 0oL
Av  Béow T= BuE 101€ f=¢wE o6mou  fi=

X

Kal
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Xy, X, ~N(uy,0?)
W, W ~N(uy,02)

Xow
Na Bpedei n E.M.IN. ¢

P@SY):P@—YSO)
yvwpidw 61 X ~ N(ux,az) kai W~ N(uq,,az)

_ o o _ 2 2
X OW kai W—X~N%JX +uw,0—+a—E

n m

apaq,
H _ H H b
p(-x <0)=P1"" —1(ux1+uw)S uxl—uqi Ezq%uxl—uqiE
o o,|-+— o,—+—0 o /-+=L
a n m n mQgd OVnh m(C

=1 O'\/ET 1:10'\/57
_ 1 §+me_ZEZ(XI_NX)2+Z(WI_NW)2§
Jor
H AoyapiBuikn em@daveia
m d
1t 1y,02)= ~(n+ mlog o - (n+ m)log/2r - ZD (X - N+ W, uw)zg
J=1
d _op - )=0 O p, =X 1)
Oty
ol _
=00 - 0 O =y 2
w00 5 (w )= Hy @
ol ( ) 0
——=00 X, =X Y -yg=0
azgg( X +5 v, o)
(ki =X+ 3 (v, -9
0 §2==1 (3)
n+m
BB Bk
Ao 116 (1),(2),(3) n E.M.IM ¢ m%“x He C C &ivain mg—g.
o }.}.i[ o }.}.i[
O n mrC [l n mfrC
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Map6Beypad

Xy X, ~f(x,9)= ,xORJOR

1
+(x -9y

Avagntw nv EIM.M. g 3.

1 1

o 1 -
T

|(,9)=—nlogﬂ—z|09(1+(Xi _’9)2)
59)=20) ¢ 2 -9)

= V/- Newton-Raphson
09  &1-(x, -9)

H AUon TrpoacsyyiZetal pe f()() =0 0O Xy =Xn— ff,(())((n))
S(9.)
S@)=0 O =d, =
(79) 79n+1 79n S'(7.9n)
kai 9, E.M.IM.
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Acvutrtwrikéc 1816TnTEC E.M.I1.
1 . X, X, Tuxaio deiypa kat E(X, )= u

— P

1018 X - U

2 . Av g ouveyxig 101€ g(i)_p.
3 . Xy, X, TUxaio deiypa 6trou E(Xi):ll Kal Var(Xi):az < 400

161€ ﬂ);_—“)ﬁ N(0,2).

v 2, = B e ()= Plz, <2) - Plz < 2)= 0(2).
Oswpnua

Xivoe Xy = (x.9)

YTT00£TOUNE OTI IOXUOUV Ol CUVONKES OPAASTNTAG :
~ P

1 .9 ,73
¢ -0
Ao del

AvdmTuén kard Taylor

0= 106)* - x)f o)+ E2) 1o )

S(S):idlog;ﬁ .,9)
)= slo)+ -o)s(6) = 3 210 1 02) o )5 O"lea 1 1x.2)

- 1 ”dlogf()(ﬁ 1”dlogf()( 19)_1
-9~ - = VEh (=
\/ﬁ( ) (\/ﬁ £ n 6192

n 2
180 Iogfgxi,ﬁ)_p)_l(ﬁ)
n& 09

\/_idlogf(x 9) ° NOIB)

dng-9)_, Tz) NQ.1()) = NE)T;)E



Napadeiypai
X, X, ~N(0,9)
1 .Na Bpedei EIM.M. g J.

n 1=1 n -
2
di1om % ~N(1)O % ~ X? apa var( IZ)= 29

. P R
d _, J ka1 § ouverrigyia 1o 9.

2 Plg<a9)=>
AKPIBAC UTTOAOYIGUOC

1)
f(Xﬂ9): \/% e_%ﬁxz
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ExTtipnon Kard Bayes

Oswpnua Bayes
A,,---A, Ddiapépion Tou S. ‘Exoupe Om P(Ai)>0 kar B evdexduevo
,P(B)>0 ,P(B/A,)>0.Tor,

P(A, nB)_ PB/A PA)

B SeErapA)

1=1

P(A, /B)=

Xy X, ~ F(x,9)

YmoBétw 6T n F gival Tuxaia peTaBAnTh.
J~ 71(19) €K TWV TTPOTEPWYV KATAVOUR (prior).
Xy, X 19~ £(x,9)

TWE EKTIPW TN 3 ?

‘OAn n TAnpogopia yia TN F BPICKETAI GTNV K TWV UCTEPWY KATAVOMN NE9 I x E

Ma va eknpgiow m 4, avalntw T@(E £101 WOTE va EAAXICTOTTIOINOW TNV

efrlx-of 1x).

9 exmprTpIa Bayes kai 9 = E(z9 / )~():Iz9rrk9 / )~()dz9

©
n@;}/)ﬁz% DDf(Xi,ﬁ)n(ﬁ) DL@)_(/&@]’((&)
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Napadeiypai
Xy, X, 1 9~ Bernoulli(9)

d~ Beta(a,,B)
n(9)=cot1-9)"

|11|19X' 1-9)™ = 92X (1_19)”'2)(.
ﬂ@ / XE 092% (1—19)n_2X' ,90"1(1_19)3-1 =g Xt (1_19)n—2)(|+ﬁ—1

dpan nBﬁ/)f@*- Be(ZXi +C¥,n—ZXi +B)

a+p

emedr E(Bela, B)) =

5 _ zx|+a E X +ta X+CV
S—ZX P ZXHHB — 1+Cy [y_,x E.M.M. yia 10 4 ng

Bernoulli.

MNapddsiypa2
Ky Xy~ P0(79)

8 ~Gla,B)
L@f/ﬁ@ |ll|eXT9X = _m:ﬁzx'

]«

1=1

m(9) = coole P
E U e_”ggzxuga—le_% — e_gﬁﬁ%ﬁﬁzm +a-1

T

7
nBﬁI{(E Gp) x; +a, 1%;%

- + N
g ——ZX— X E.M.M. yia 10 9 ¢ Poisson.

n+%
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Exmiuntéc EAayioTwy Terpaywvwy (Least Squares)

Xy, X, ~N(u,02) 0 *yvwo1é

YPAPIKI]

X, =u+e & ~N0,0?)

n 1 )
)= [ e w2

B I._ll o2m
0 1ogL(1) =1 ()= ~nlogo2 =3 (x, - )

(1) = o+t Z(xi—u)z

20°
YIX VA MEYICTOTIOINOW TNV L(,u) WG TIPOC U apKEl va €AAXICTOTTOINOW TNV

TapdoTaon i()(, - u)z .
1=1

Fevikd, o1 eKTINATPIEG EAAXiOTWY TETPAyWVWY yia éva deiypa X, ,--+, X, ~ f()(,z9)

divovrtal amd 1NV eAaxioToTToinCN TOU i()(I - g(z9))2 .

Ma tnv kavovikA katavopn ¢ U =E.E.T.
(X17Lpl,)""7(xn7lpn)
YPAQPIKN
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Mé£6odoc¢ Twv Porwv
XX, ~ f(x,9)

k- pom : 1 (9)= [ x* £ (x.9)dx
delyMarniki pot m, = % i X/

1=1
EKTIHW TNV J, EEICWVOVTAG & U, (19) =m,

yia k=1, X = u®).

Napadeiypai
Xy, X, ~Gla, B)
9 =(a,B)
Ul(ﬁ)za [B =m, kai U2(79
P 1] 5
101 O ——&_1 B
m

N—r

-1.

313

=ala+1)B* =m,
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Ek0eTikr) O1kovéveia KaTtavouwy

X~f ()(,19) = eﬁx_b(ﬁ)JrC(X), X O A Kavovikr popen
X AVNKEN OTNV EKOETIKNA OIKOYEVEIQ KATAVOUWV.

Napadeiypai
X ~P,(9)

-9
f(X 19) € X19 e)(logz9—19—log)(!

c()() =-log x! b(19) =39 e Kavovikr popr 6tav u =logd .

MNapddsiypa2
X ~ Bin(n, p)

(. 8)= %2%7)((1— o) = e-log p+(n-x)log( -p)+logEQE
:exlog%%p%nlog(l— p)+|og%:E

omou c(x)= Iog%:% b(p)=-nlog(l- p) ka1 I = Iogﬁ.

MNapddeiypal
X ~N(u,0?)
1 XU p?
- ~u)?  -logo-logv2m-—= x?+2° -~
}gaz(X 1) —e 9 9 202)( o2 202
o~ 2
—u——loga Iogr B_}éa

e L

c(x)=logv2r  blu,0?)=--E_-logo .

Xq,- X, ~ f(x,9)=e T (x)-b(® )+<(x) X OA
Y T(xi)-nb@®)+Y xi

L9)=e Zl Kol x Y OA

YIQ TNV TTAPATTAVW EKOETIKNA OIKOYEVEIX KATAVOUWY ITXUEI OTI ZT(Xi) gival ETAPKNG
Kal TTARPNGS.
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opicw f,(W)0 f, Wk’ O f,[W)=cf W)e”
1= I fw(‘!’)zc_[ fx(‘!’)etw =CMyy O c= Mx(t)

a fw(‘l/)z 1 fx((p)e“l’ = @l¥-1ogMy (t)+log ()

b(0)=0

[evikdg,
f (X,g) = 7T (x)-bE)relx) X OA

2 b(9)=E, (T(x))
9 () =Var, (T (x))

09°

109 1 (1,8)=T () ~b(5) + o)
55109 1 (0:2)=T00)-5(9)

E@p%log f (X,S)Qz 0 O E(x)=b(s)
_ E%%log f(x,ﬁ)Ez 2 1og1 (X,a)g —E( (x)-b ) =var(T(x)).
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